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Med kalendarium för perioden

 mars –  april

   FRALLA

I syfte att öka kontaker-
    na med media hade

 informationsavdel-
ningen vid Göteborgs uni-
versitet sänt inbjudan till
västsvenska journalister att
komma till frukost med
”fralla och kunskapens
frukt” på universitetet den
12 mars 1996. Omkring
hundra personer hörsam-
made kallelsen.

för alla och kunskapens frukt

Detta var den första av åtta planerade sammankomster som varje gång skall ta upp
ett samhällsaktuellt ämne. Därför var den första frukostens tema  ”Sista striden är
här”, vilket syftar på socialdemokratiska partiets extrakongress nu i mars, då
riktlinjerna för framtiden skall dras upp.
Tre forskare vid universitetet delade med sig av sina kunskaper och åsikter om det
politiska livet: Peter Cassirer, universitetslektor i svenska språket och retoriker, Bo
Rothstein, professor i statskunskap och Birger Simonson, docent i historia. Nils Chöler
från Västnytt agerade moderator.
Peter Cassirer inledde.
– Det är Ni, journalister, som är vår tids retoriker (retoriker = en som väcker intresse,
som övertygar). Jag tror att många politiker är livrädda för journalister. Ni,
journalister, vet inte hur svårt det är att svara på snabba frågor när man får för litet
tid till sitt förfogande, sa Peter Cassirer.
Bo Rothstein menade att det finns olika verklighetssyn inom socialdemokratiska
partiet. Ta exempelvis frågan om budgetunderskottet. Vissa socialdemokrater anser
att det inte finns något underskott, andra återigen att det finns. Vidare pekade han
på att den klassiska offensiven inom SAP tycks vara slut. Och hur löser man en
organiserad reträtt från solidaritetsfrågan om till exempel full sysselsättning?
Birger Simonson ställde frågan:
– Vem är den socialdemokratiske väljaren?
Han svarade själv med att ge en återblick över SAPs historia, hur medlemmarna till
en början rekryterades ur arbetarklassen men när denna decimerades, gällde det att
locka väljare ur andra grupper i samhället.
Bo Rothstein framhöll att kvinnorna numera dominerar SAP,  men att kvinnorna har
förlorat i verkligheten. Det är kvinnorna som förlorar jobbet när offentlig verksam-
het skärs ner.
Birger Simonson menade att väljarna litar på att SAP skall lösa problem som
budgetunderskott och arbetslöshet och återställa ”välfärden”. När den förhopp-
ningen kommer på skam, då spricker SAP, tror Birger Simonson.

Peter Cassirer och Bo Rothstein på frallfrukost, foto: Birgitta Pande

Rektor är positiv
Rektor Jan Ling låter meddela att han på
förfrågan är positiv till de anställdas fack-
liga och politiska engagemang såvida
det inverkar positivt på deras arbete vid
Göteborgs universitet.

Rektorsämbetet vid Göteborgs universi-
tet har anskaffat 200 fribiljetter per kon-
sert till tre Sibelius-konserter i april. Gö-
teborgs Symfoniker med Neeme Järvi
som dirigent ger konserterna i Sten-
hammarsalen, Konserthuset, på följande
dagar och tider:
• onsdag 3 april kl 19.30
   Okeaniderna
   Symfoni nr 4
   Symfoni nr 1
• torsdag 4 april kl 19.30
   Pohjolas dotter
   Symfoni nr 6
   Symfoni nr 3
• Onsdag 10  april kl 19.30
   Symfoni nr 7
   Violinkonsert
   Symfoni nr 5
Alla anställda vid Göteborgs universitet
erbjudes nu möjlighet att få en fribiljett för
att gå på konserterna. Beställningar tas
emot av Anne-Marie Grönfors, tel 031-
773 10 31 mån 25/3 kl 13-15, tis 26/3 kl
10-12 och ons 27/3 kl 10-12.

Fribiljetter till Sibelius
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ersonalnytt
Nya förordnanden
• Jöran Carlsson universitetslektor i journa-
listik och masskomm, särskilt journalistik
• Åke Eldsäter projektassistent vid avd för
miljömedicin
• Ulf Wallin universitetslektor i journalistik
och masskomm, särskilt journalistik
• Elisabeth Öhrn forskarass. i pedagogik

Slut med systemförändringar?

Relationerna mellan statsmakterna och uni-
       versitet och högskolor bör förtydligas. Uni-
        versitet och högskolor måste få möjlighet

att koncentrera sig på sina uppgifter inom utbild-
ning och forskning. Ett sätt att åstadkomma detta
är att vara försiktig med ytterligare system-

förändringar.
Det anser utredningen för uppföljning av 1993 års universitets- och högskolereform,
RUT-93, som nyligen överlämnat sitt slutbetänkande ”Reform och förändring -
Organisation och verksamhet vid universitet och högskolor efter 1993 års universi-
tets- och högskolereform” (SOU 1996:21) till utbildningsminister Carl Tham. Dan
Brändström, VD för Riksbankens Jubileumsfond, har varit utredare.
Den tydligaste förändringen inom grundläggande högskoleutbildning är det ökade
antalet studenter som inte följer något utbildningsprogram utan läser fristående
kurser. En kursstuderande har i dag inte garantier för någon annan utbildning än just
den kurs han eller hon antagits till. Utredningen föreslår därför att någon form av
garanti lämnas för fortsatta studier till alla som bedriver heltidsstudier genom
successiva val av fristående kurser.
RUT-93 föreslår att regeringen gör en systematisk genomgång och prövning av vad
som bör gälla för universitet och högskolor avseende regleringen för statliga myndig-
heter. Utredningen framhåller skäl att ge dem en egen offentligrättslig form.
Styrelsens roll på respektive universitet/högskola uppfattas ofta som otydlig av lärare
och studenter. RUT-93 förordar att styrelsernas uppgifter förtydligas och att antalet
ledamöter minskas. Styrelsen bör få rätt att utse rektor efter samråd med lärare, övriga
anställa och studenter. Rektor bör i fortsättningen inte vara styrelsens ordförande,
rollen som verksamhetens chef bör däremot göras tydligare.
Anslagstilldelningen till forskning vid universitet och högskolor bör göras mindre
detaljerad. Utredningen förordar en uppdelning i fyra forskningsområden: teknik,
naturvetenskap, medicin och kulturvetenskaper.
Slutligen konstaterar RUT-93 att vad universitet och högskolor framför allt behöver
är möjlighet att få koncentrera sig på sina uppgifter inom utbildning och forskning.
Ett sätt att åstadkomma detta är att vara försiktig med ytterligare systemförändringar.

Nya docenter
• Leif Djurfeldt docent i oceanografi
• Jan Eriksson docent i invärtesmedicin
• Fathi M Gouda docent i fysik
• Lars Lilliestam docent i musikvetenskap
• Hans Lönroth docent i kirurgi
• Suzanne Pihl Baden docent i marin zoologi

Nya biträdande professorer
Rektor har beslutat att ge ställning som
biträdande professor till
• docent Sven Strömquist i allmän språkve-
tenskap
• docent Gunilla Åkerström-Hougen i konst-
vetenskap

Ny professor
Arne Bigsten har förordnats att fr o m den 1
mars 1996 vara professor i utvecklings-
ekonomi vid nationalekon institutionen.

29 maj - 20 juni 1996 Astronomi på Hven
sommaren 1996. Lunds universitet inbju-
der till ett omfattande program om astro-
nomi på Tycho Brahes Hven. Arrangörer:
inst för astronomi och informationsenheten
vid Lunds universitet i samarbete med the
European Southern Observatory och the
International Society for Optical Enginee-
ring. Samtliga arrangemang ingår som en del
av aktiviteterna kring Köpenhamn i dess
egenskap av Europas kulturhuvudstad 1996.
Kurs- och konferensprogram beställes hos
informationsenheten, Lunds universitet, Box
117, 221 00 Lund, fax 046-222 47 11.

9 - 14 juni 1996 NorFa kurs ”Administrativ
og judiciel håndhævelse” i Sæby, Danmark.
Anmälan senast den 1 april. Upplysningar:
Janet Mikkelsen, Center for Samfunds-
videnskabelig Miljøforskning, Gustav Wieds
Vej 10, 8000 Aarhus C, Danmark, tel +45
8942 1625, fax +45 8620 1222.

10-19 sept 1996 NorFas forskarkurs ”Sprog,
kommunikation og køn: Teorier, metoder,
problemer” i Sønderborg, Danmark. Ansö-
kan senast den 1 juni till Kirsten Gomard,
Cekvina, Finlandsgade 26 B, DK-8200
Aarhus. Ekonomiskt stöd kan sökas från
NorFa. Information: Eva Erson, inst för
nordiska språk, Umeå, tel 090-16 62 55, fax
090-16 77 90.

urser

Inget förbud att ta ut avgifter
Det är knappast möjligt att utfärda föreskrifter som reglerar avgifter i högskoleutbild-
ning, konstaterar Högskoleverket efter en kartläggning av hur universitet och
högskolor i dag tar ut avgifter av studenterna för vissa kostnader i undervisningen.
Anledningen till undersökningen var en begäran i fjol från Sveriges Förenade
Studentkårer, SFS, om att verket inom ramen för sin tillsynsverksam-
het skulle granska högskolornas principer
för avgifter. Mer information: Anne-Marie
Rydell, tel 08-453 71 10.

Ny högskola i Malmö
Kommittén för en ny högskola i Malmö föreslår att grundutbildningen vid den nya
högskolan inriktas mot följande områden:
• teknik och naturvetenskap
• medier, konst och arkitektur
• invandrings- och segregationsfrågor
• påbyggnadsutbildning, fortbildning och vidareutbildning.
Utbildning inom teknik och naturvetenskap skall prioriteras. Fullt utbyggd bör
utbildningen i Malmö omfatta cirka 14 000 platser. De första studenterna skall vara
på plats hösten 1997.
Kommmittén skall lämna sin slutrapport till regeringen senast den 1 augusti 1996.
Mer information: Wanda Klintberg, huvudsekreterare i kommittén,  031-773 18 99.
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Ingen konstnärlig fakultet på GU
Högskoleverket och dess sakunniga avvisar förslaget från Göteborgs
universitet om en särskild fakultet för det konstnärliga området.
Samtidigt säger man att det måste skapas former som gör att de
konstnärliga ämnena får samma villkor som andra akademiska
discipliner när det gäller verksamhet ovanför grundutbildnings-
nivån. Man vill därför att regeringen tar initiativ till en fördju-
pad utredning om detta.

25 april 1996 Ledarskapsdagen. Lokal:
Malmstenssalen, Handelshögskolan i Göte-
borg. Tid: kl 13-18. Pris: 975 kr + moms.
Anmälan senast den 17 april till
LedarskapsAkademien för kvinnor i Göte-
borg, Västsvenska Handelskammaren, Box
52 53, 402 25 Göteborg. Information på tel
031-83 59 50.

9 maj 1996 Konferens ”Universitetet i sta-
den” arrangeras av Centrum för Byggnads-
kultur i samarbete med CTH och GU. Plats:
Palmstedtsalen, Sven Hultins gata 1. Avgift:
1 500 kr + moms. Anmälan senast den 29
april till Centrum för Byggnadskultur, CTH,
412 96 Göteborg. Information: Marianne
Ohlander, tel 031-772 20 30.

16-18 aug 1996 International Conference in
Human Ecology ”On Northern Shores and
Islands. Human Well-Being and
Environmental Change” at Hotel Laholmen,
Strömstad, Sweden. Fee: 1 200 SEK.
Registration before April 1, 1996, address:
International Nordic Conference in Human
Ecology, Göteborgs universitet, Brogatan 4,
413 01 Göteborg. Payment to: postgiro nr
15627.3, Göteborgs universitet,
Ekonomiavd, Vasaparken, 411 24 Göteborg.
Märk talongen ”Conference: Human
Ecology, A 7030”. Information på tel 031-
773 53 40.

onferenser

Visiting
Researchers´
Guide 1996
En ny reviderad upplaga av Visiting
Researchers´ Guide finns nu att beställa
på internationella sekretariatet, tel 031-
773 10 56.

…skämt åsido
Nu löser solen sitt blonda
hår i den första gryning-
ens timma
och breder det ut över
markens vår där tu-
sende blommor glimma.
– – – – – –
Hon löser sitt hår och breder det ut
i morgonens saliga timma;
och drömmer bland världar som
gått förut och nya som längtande
glimma.
(Pär Lagerkvist, I stället för tro, Dik-
ter i Kaos, 1920)

Utbildningsdepartementet kräver!
Statssekreterare Göran Löfdahl, utbildningsdepartementet, skriver till
universitet och högskolor m fl att han ser det som ”en självklarhet att
utbildningsdepartementets personal regelmässigt erbjuds deltaga kost-
nadsfritt i de offentliga evenemang som anordnas av myndigheter och
organ vars finansiering sker genom anslag eller bidrag under departe-
mentets huvudtitel”.

Ny författarutbildning
Göteborgs universitet satsar på en ny utbildning inom det konstnär-
liga området. Vid Musikhögskolan, Teater- och Operahögskolan, Fotohögskolan,
Högskolan för Design och Konsthantverk samt Valands Konsthögskola utbildas
redan blivande musiker, teater- och operaartister samt bild- och formkonstnärer. Den
nya utbildningen i litterär gestaltning syftar till att utbilda blivande författare och
utgör det senaste tillskottet som kompletterar de övriga utbildningarna.
Litterär gestaltning, 80 poäng, startar hösten 1996 och vänder sig till kunniga skrivare
och nyligen debuterade författare och erbjuder möjlighet att under två års heltidsstu-
dier fördjupa det litterära arbetet.
Mer information: Barbro Ryder Liljegren, tel 031-773 48 65.

Stor brittisk universitetsutredning
Som tidigare aviserats har den brittiska regeringen tillsatt en kommission med
uppdrag att göra en genomgripande översyn av hela högskolesystemet. Till utred-
ningsman har utsetts sir Ron Dearing. Utredningen skall vara avslutad sommaren
1997.
I direktiven sägs att utredningen skall ”make recommendations on how the shape,
structure, size and funding of higher education, including support for students,
should develop to meet the needs of the UK over the next 20 years”.
Bakgrunden till beslutet om utredningen är de stora problem som hela det brittiska
högskolesystemet dras med som en följd av en stark expansion i förening med
minskade anslag. Sedan läsåret 1989/90 har studentantalet nästan fördubblats
medan anslagen per student minskat med nästan 30 procent.
(ur Internat om högskolan nr 8, 1996)

N-E Sahlin får Einar Hansen-priset
Einar Hansens forskningsfond har beslutat att utdela Einar Hansens legat till Nils-
Eric Sahlin som sedan ungefär ett år vikarierar  (halvtid) på Mats Furbergs professur
i teoretisk filosofi vid Göteborgs universitet. Nils-Eric Sahlin är docent i teoretisk
filosofi vid Lunds universitet. Prissumman är på 100 000 kronor och priset delas ut
till ”framstående yngre humanistisk forskare”.
I samband med prisutdelningen i Malmö den 29 mars 1996 kl 14.00 anordnas ett
eftermiddagssymposium då Nils-Eric Sahlin föreläser om sin forskning. Detta
symposium äger rum på Fridhemsborg, Fridhemsvägen 2, Malmö.
Information: Nils-Eric Sahlin, tel 031-773 48 43.
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Forskarinnovationsdagpå Svenska Mässan
På initiativ av läkaren och uppfinnaren Johan Ullman arrangerades en
forskarinnovationsdag på Svenska Mässan i Göteborg den 11 mars 1996.
Organisatörer var Stiftelsen Innovationscentrum, Svenska Uppfinnare För-
eningen, Göteborgs universitet, Chalmers tekniska högskola och Svenska
Mässan. Aktuella frågor: samarbete mellan högskola och näringsliv, patent
och exploatering samt forskaren som uppfinnare.

I sitt inledningsanförande uttryckte förre landshövdingen Kjell A Mattsson oro över
den besvärande arbetsmarknadssituationen i Göteborgsregionen men menade att det
gäller att väcka entusiasm och skapa framtidstro. Företrädare för Innovations-
centrum, Strategiska stiftelsen, Medicinska forskningsrådet och NUTEK redogjorde
sedan kortfattat för sina ekonomiska satsningar på forskning. Ulf Gustafsson,
ordförande i Teknikbrostiftelsen i Göteborg och moderator för dagen, berättade att
det var 1993 som statsmakterna beslöt satsa pengar på ”teknikbrostiftelser” på sju
högskoleorter i landet. Dessa verkar för ökade kontakter mellan universitet/högskola
och näringsliv.
Leg läk Johan Ullman berättade om forskning och uppfinnande och om de
svårigheter som möter forskaren när han blir uppfinnare. Tekn dr Björn Heed,
energiteknik, CTH, menade att man sätter ”förmyndare” för forskarna när forskaren
inte får ta patent på den egna uppfinningen. Och han beklagade att kreativitet inte
belönas inom forskarsamhället. Synen på meritering inom högskolan måste ändras
till att omfatta även uppfinningar.
Peter Thomsen, professor i medicinsk biomaterialforskning vid GU sedan 1994,
framhöll hur oerhört viktig forskningsmiljön är för forskaren. Han gav som exempel
professor Per-Ingvar Brånemarks internationellt kända uppfinning, d v s
osseointegrering (titanskruven) som kom till i samarbete med forskarkollegor inom
flera andra discipliner. Brånemarks insats är ”a life-time achievement”, sa Peter
Thomsen.

Torbjörn Lagerwall, mottagare av många
utmärkelser och i fjol utsedd till Årets svensk,
är professor i experimentell fysik, CTH.
Han är uppfinnaren som är internationellt
känd för sina ferroelektriska vätskekristaller
med många tillämpningsområden utöver
TV-bildskärmar. Han sa att det är ett gott
betyg åt svensk forskning att den utvecklas
utomlands och trodde inte att det kunde
vara brist på pengar som gjorde att hans
uppfinning utvecklas i Japan.
– Det måste nämligen till en infrastruktur
för innovationer, sa Torbjörn Lagerwall och
citerade Einsten: ”Man kan inte planera en
upptäckt!” Kanske den kreative forskaren/
uppfinnaren måste visa ett visst mått av
olydnad!
  En svårighet tycks vara att forskare/upp-
finnare och företagare/ekonomer  inte talar
”samma språk”. En forskare menade att
högskolan har en oerhört stor roll i att
nyttiggöra uppfinningar.
Rektor Anders Sjöberg gav Chalmers syn
på forskning och uppfinnande och kontakt-
sekreterare Jörgen Kyle, GU berättade om
”holdingbolag ” under bildning vid univer-
sitetet i Göteborg.
Forskarinnovationsdagen avslutades med
en paneldiskussion.

Förra årets svensk, Torbjörn Lagerwall,
foto: Birgitta Pande

ublikationer
Dissertations 1994/95. Summaries utgiven
av humanistiska fakulteten vid Göteborgs
universitet. Tryckeri: Novum Grafiska AB;
Göteborg 1996.

Utbildningsprogram 1996/97, Göteborgs
universitet sammanställt av informations-
avdelningen, GU. Tryckeri: Elanders, Kungs-
backa 1996.

Att studera vid Göteborgs universitet, en
brochyr framställd av informations-
avdelningen, Åke Pettersson, i samarbete
med utbildningsavdelningen, Student-
kommittén och GFS. Tryckeri: Elanders,
Kungsbacka 1996.

Tvärtanten nr 1, 1996. Tema: kvinnor och
media. Utgiven av inst för kvinnovetenskap
och Forum för kvinnliga forskare, adress:
412 98 Göteborg, tel 031-773 19 44.

Examensrättsprövning. Utbildning i bio-
dynamisk odling. Högskoleverkets rapport-
serie 1996:2 R. Tryck: AB PP-print, Stock-
holm 1996.

Examensrättsprövning. Konstnärlig kandi-
dat- och magisterexamen. Högskoleverkets
rapportserie 1996:4 R. Tryck: AB PP-print,
Stockholm 1996.

Examensrättsprövning. Kyrkomusikalisk
utbildning vid Sköndalsinstitutet. Hög-
skoleverkets rapportserie 1996:5 R. Tryck:
AB PP-print, Stockholm 1996.

Samhällseffekter av Umeå universitet. (Re-
gional Dimensions Working Paper No. 1,
Centrum för regionalvetenskap, Umeå univ
1995). Red: Einar Holm och Ulf Wiberg.
Kan beställas från CERUM, Umeå univ, 901
87 Umeå, fax 090-165121. Pris: 125 kr exkl
moms.

Anslagsframställning 1997-1999 från
Teknikvetenskapliga forskningsrådet, Box
7136, 103 87 Stockholm, tel 08-454 41 70,
fax 08-454 41 80.

Anslagsframställning 1997-1999 från Rå-
det för högpresterande datorsystem, Box
7136, 103 87 Stockholm, tel 08-454 41 70,
fax 08-454 41 80.

Nyhetsbrevet på
www
Du kan läsa detta och tidigare num-
mer av GUs Nyhetsbrev på World
Wide Web. Nyhetsbrevet finns i både
html-format och Acrobat/pdf.  Logga
därför in på http://www.gu.se/html/
aktuellt.html och snappa upp  det se-
naste från Göteborgs universitet.
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Internationell akademisk
BOKUTSTÄLLNING

Göteborgs Studentbokhandel, som finns i Studenternas hus, Götabergsgatan 17,
arrangerar liksom förra året en internationell akademisk
bokutställning. Förlag från USA, England och Tysk-
land visar och säljer nya titlar inom nästan alla
ämnesområden. Samtliga förlag kommer att ha
en representant närvarande vid utställningen.
Tider:
Tisdag 26 mars kl 11-18
Onsdag 27 mars kl 10-19
Torsdag 28 mars kl 10-17
Studentbokhandeln har tel: 031-20 75 20/21
Upplysningar: Göran Söderqvist,
tel 031-16 73 22.
Välkomna!

Cirka 60 personer kom till forskarfrukost på Park Avenue den 12 mars 1996
för att träffa näringsdepartementets utredare Claes Sandgren och hans
medarbetare. Det var Teknikbrostiftelsen i Göteborg, en stiftelse för samver-
kan universitet/högskola och näringslivet i Göteborg som stod för inbjudan.

Näringsdepartementet har tillsatt en utredning för att bedöma forskarnas disposi-
tionsrätt till sina uppfinningar men även för att se över bisysslor, samverkan mellan
organ som arbetar överbryggande mot näringsliv och förvaltning etc.

Claes Sandgren är professor i rättsvetenskap vid Umeå universitet och ordförande i
departementsutredningen, som skall vara klar den 30 april. Förutom orientering om
utredningsuppdraget gavs information om det nybildade Forskarpatent i Göteborg
AB som startats av Teknikbrostiftelsen i samverkan med Göteborgs universitet och
Chalmers tekniska högskola för att underlätta kommersialiseringen av vissa forskar-
uppfinningar. Dessutom gavs information om patentstödjande verksamhet.
För mer information hänvisas till Teknikbrostiftelsen som nås på adress Chalmers
Teknikpark, 412 88 Göteborg, tel 031-772 40 32.

FORSKARFRUKOSTpå Park Avenue

Torkel Wallman, Claes Sandgren och Sören Sjölander spisar forkarfrukost, foto: Birgitta Pande

nyheterIT

forts.

Funktions@dresser
vid universitetet
Vill du nå en speciell funktion, institution
eller  avdelning vid GU  via email , utan att
adressera till någon speciell person så finns
det ett antal s k funktions-emailadresser du
kan använda.  För närvarande finns föjande
funktionsadresser vid GU

rektor@gu.se, registrator@gu.se, info@gu.se
internationalisering@gu.se
study.help@gu.se, studentexp@gu.se
eu-sekr@gu.se, GD.DataCenter@gu.se
GD.DataSystem@gu.se, Informatik@gu.se
KIM@gu.se, Arkeologi@gu.se
Dramatik@gu.se, Engelska@gu.se
Etnologi@gu.se, Filosofi@gu.se
Historia@gu.se
HumFaks.dataservice@gu.se
Ide.lardomshistoria@gu.se
Jamforande.sprak@gu.se
Kansliet.for.konst.och.humaniora@gu.se
Klassiska@gu.se, Konstvetenskap@gu.se
Kulturvetenskap@gu.se
Kvinnovetenskap@gu.se
Litteraturvetenskap@gu.se
Orientaliska.sprak@gu.se
Religionsvetenskap@gu.se
Romanska.sprak@gu.se, Slaviska@gu.se
Tyska@gu.se, Vetenskapsteori@gu.se
Kemisk.Ekologi@gu.se
Biokemi.och.biofysik@gu.se, Genetik@gu.se
Marin.mikrobiologi@gu.se
Molekylarbiologi@gu.se
Miljovetenskap@gu.se
Fotohogskolan@gu.se, pharmacology@gu.se
Farmakologi@gu.se, CEFOS@gu.se
Ekonomisk.historia@gu.se
Kansliet.for.samhallsvetenskap@gu.se
Socialantropologisk.forskning@gu.se
Socialt.arbete@gu.se, Sociologi@gu.se
Statsvetenskap@gu.se SSD@gu.se
Svensk.Samhallsvetenskaplig.datatjanst@gu.se
Samhallsvetenskapliga.biblioteket@gu.se
foretagsekonomi@gu.se, lingvistik@gu.se
valand@gu.se, Marin.Botanik@gu.se
Organisk.Kemi@gu.se, Immunologi@gu.se
Dermatologi.och.venereologi@gu.se
Zoologi@gu.se, JMG@gu.se
Journalistik.och.Masskommunikation@gu.se
Anatomi.och.Cellbiologi@gu.se
Geriatrik@gu.se, socialmedicin@gu.se
allmanmedicin@gu.se,rehabiliteringsmedicin@gu.se
miljomedicin@gu.se
Samhallsmedicin@gu.se
Kemi.och.transfusionsmedicin@gu.se
Klinisk.Kemi@gu.se, Fysikalisk.Kemi@gu.se
Pedagogens.Datakonsortium@gu.se
PDK@gu.se, Vardlararinstitutionen@gu.se
Medieteknik@gu.se, Pedagogik@gu.se
Amnesdidaktik@gu.se, svenska.spraket@gu.se
Slojd.och.hushallsvetenskap@gu.se
svenska@gu.se, naringslara@gu.se
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klinisk.naringslara@gu.se
tvarvetenskapliga.studier@gu.se
teoretisk.fysik@gu.se, medicinsk.fysik@gu.se
sirius@gu.se, studentexp@gu.se
datadelegationen@gu.se, Euroffice@gu.se
tvarvetenskap@gu.se

För ytterligare information, kontakta Jan Gun-
nar Tingsell, tel 773 4553

Vid Uppsala universitet, Box 256,
751 05 UPPSALA
22/3 universitetslektor i litteraturvetenskap,
dnr 985/96. Upplysn: studierektor Marga-
retha Fahlgren, tel 018-18 29 47.
22/3 universitetslektor i idé- och lärdoms-
historia, dnr 984/96. Upplysn: Anders Lund-
gren, tel 018-18 15 80.
29/3 forskarassistent i statsvetenskap vid in-
stitutet för bostadsforskning, Gävle, dnr
1192/96. Upplysn: prefekt Bengt Turner, tel
026-14 78 23.

Vid Stockholms universitet,
106 91 STOCKHOLM
1/4 forskarassistent i spanska, ref nr 614-
0523/96. Upplysn:  Lars Fant,  08-16 34 95.

Vid Linköpings universitet,
581 83 LINKÖPING
28/3 vikariat som universitetslektor i kvin-
noforskning, särskilt kvinnohistoria, 50 %,
vid Forum för kvinnliga forskare och kvin-
noforskning, dnr Liu 490/96-32. Upplysn:
Helena Wedborn, tel 013-28 18 98.

Vid Sveriges lantbruksuniversitet, Box 7070,
750 07 UPPSALA
28/3 professur i skogstaxering vid inst för
skoglig resurshushållning och geomatik i
Umeå, ref nr 1036/96-447. Upplysn: prof
Bo Ranneby, tel 090-16 59 19.
29/3 universitetslektor i företagsekonomi
med placering i Alnarp, ref nr 1052/96-
4657. Ämnesinnehåll: anläggning och sköt-
sel av utemiljö. Upplysn: prof Bruno Nils-
son, tel 018-67 10 01.
29/3 universitetslektor i informationslära
vid inst för statistik, data och informations-
lära i Uppsala, ref nr 978/96-2207. Ämnes-
innehåll: miljöinformation, landsbygds-
utveckling och lantbruksrådgivning.
Upplysn: prof Ulrich Nitsch,  018-67 26 12.
1/4 universitetslektor i vattenbruk, särskilt
fiskevård vid inst för vattenbruk, Umeå, ref
nr 1095/96-3402. Upplysn: prof Lars-Ove
Eriksson, tel 090-16 76 74.
9/4 professur i livsmedelskemi vid inst för
livsmedelsvetenskap, Uppsala, ref nr 1113/
96-2649. Ämnesinnehåll: metoder för be-
stämning av livmedlens sammansättning och
kvalitetsegenskaper. Upplysn: prof Lennart
Björck, tel 018-67 20 39.

Vid Kungl Konsthögskolan, Box 16 315,
103 26 STOCKHOLM
15/4 och 31/5 tre professurer i fri konst.
• tjänst 1: kvalificerat konstnärskap där den
skulpturala formen framträder som huvud-
sakligt konstnärligt uttryck. Erf av off upp-
drag förutsätts. Sista ans dag: 15/4.
• tjänst 2: kvalificerat konstnärskap med inr
teckning och figuration. Sista ans dag: 15/4.
• tjänst nr 3: kvalificerat konstnärskap där en
del av den konstnärliga kunskapen innefat-
tar interdisciplinära tekniker, t ex foto, data
och video. Internat erfarenheter och kontak-
ter är meriterande. Sista ans dag: 31/5.
Upplysn: rektor Olle Kåks, tel 08-614 40 00.

Vid Norges teknisk-naturvitenskapelige uni-
versitet, 7055 DRAGVOLL
28/3 førsteamanuensis innenfor kvinne- og
kjønnsforskning vid senter for
kvinneforskning, j nr SV-121. Upplysn: Kari
Melby, tel 73 59 17 88.

Vid Helsingfors universitet, PB 33, 00014
HELSINGFORS UNIVERSITET
28/3 professorstjänst i datalogi: datalära,
särskilt intelligenta system. Tjänstens under-
visningsspråk är finska. Utländska lärare kan
beviljas rätt att använda annat språk. Upplysn:
fak sekr, tel 358-0-191 22354.
3/4 professorstjänst i kvinnorätt, särskilt
kvinnorättens och kvinnoforskningens all-
männa teori. Upplysn: fak sekr: tel 058-0-
191 22463.

edigatjänster
Sista ansökningsdag anges före varje tjänst.

Vid Göteborgs universitet, Vasaparken,
411 24 GÖTEBORG
22/3 programmerare/systemutvecklare vid
IT-avdelningen, ref nr E 351 720/96.
Upplysn: avd dir Lars Sannerstedt, tel 031-
773 10 45.
25/3 doktorandtjänst i nationalekonomi, ref
nr E 334 651/96. Tjänsten är inrättad med
medel som av regeringen särskilt anvisats för
kvinnor antagna till forskarutbildningen.
Upplysn: prefekt Bo Sandelin, tel 031-773
14 13.
26/3 universitetslektor i förvaltningsekonomi
med inriktning mot redovisning och styr-
ning i offentlig förvaltning vid förvaltnings-
högskolan, ref nr E 324 650/96. Upplysn:
Rolf Solli, tel 031-773 15 90.
27/3 biträdande forskare vid avd för medi-
cinsk och fysiologisk kemi, ref nr E 352 632/
96. Upplysn: prof Christer Betsholtz, tel
031-773 34 60.
27/3 biträdande forskare vid inst för fysio-
logi och farmakologi, klinisk farmakologi,
ref nr E 36 193/96. Upplysn: prof Thomas
Hedner, tel 031-60 29 83.
28/3 (Obs! avser endast personer som redan
är anställda vid GU) institutionssekreterare,
50 %, vid rättsvetenskapliga inst, ref nr E
352 626/96. Upplysn: prefekt Mats Tull-
berg, tel 031-773 15 29.
28/3 (Obs! avser endast personer som redan
är anställda vid GU) institutionssekreterare
vid sociologiska inst, ref nr E 352 638/96.
Upplysn: inst sekr Ann Theliander, tel 031-
773 48 00.
28/3 studievägledare, halvtid, vid historiska
inst, ref nr E 352 744/96. Upplysn: prefekt
Bernt Schiller, tel 031-773 45 03.
2/4 professor i offentlig rätt, särskilt social-
rätt, ref nr E 311 655/96. Upplysn: prefekt
Mats Tullberg, tel 031-773 15 29.
3/4 forskarassistent i kardiovaskulär forsk-
ning vid Wallenberglaboratoriet, ref nr E 36
703/96. Upplysn: doc Olov Wiklund, tel
031-60 29 54.
3/4 avdelningsdirektör/EU-handläggare med
uppgift att administrera Europeiska kom-
missionens utbildningsprogram med place-
ring vid EU-sekretariatet, dnr E 351 3510/
95. Upplysn: avd dir Claes Hjertman, tel
031-773 10 32.
3/4 sjuksköterska vid avd för miljömedicin,
ref nr E 36 732/96. Upplysn: prof Ragnar
Rylander, tel 031-773 36 01.

tipendieranslag
Ansökningstidens utgång anges före respek-
tive kungörelse.

1/4
Kungl Skogs- och Lantbruksakademien
Akademien stöder forskning, utveckling,
information inom skogs- och jordbruket
samt angränsande näringar genom anslag till
forskningprojekt av pilotkaraktär, utred-
ningar, stipendier till yngre forskare, gäst-
forskning vid utländska institutioner eller
för studieresor.
• SLO-fonden för att främja ändamålsenlig
mekanisering och byggnadsverksamhet inom
jord- och skogbruk med företräde för bättre
arbetsmiljö. Tillgängl medel: 900 000 kr.
• Carl-Fredrik von Horns fond för forskning
och undervisning inom jord- resp skogs-
bruk, företrädesvis resestipendier, gäst-
forskning etc vid utländska läroanstalter. Även
utländsk gästforskning i Sverige. Tillgäng-
liga medel: 900 000 kronor.
• Gunnar och Birgitta Nordins  fond för
studier i skogsvetenskap eller för försök som
i första hand berör Västernorrlands och Jämt-
lands län, i andra hand till andra delar av
landet. Tillgängliga medel: 100 000 kronor.
• Nils Lagerlöfs fond för studier i utlandet om
husdjurens fruksamhetsproblem. Tillgäng-
liga medel: 50 000 kronor.
Ansökan göres på blankett som erhålles från
akademien och insändes till Kungl Skogs-
och Lantbruksakademien, Box 6806, 113
86 Stockholm. Upplysningar: Lars
Nählinder, tel 08-736 09 00.

1/4
Bostad och arbetsplats i Abisko 1996 samt
stipendier 1996
Abisko naturvetenskapliga station, som till-
hör Kungl Vetenskapsakademien, har till
uppgift att bereda svenska och utländska
gästande forskare möjlighet att bedriva ve-
tenskapligt arbete. Stationen utnyttjas även
för undervisning, symposier och andra sam-
mankomster.
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• Ansökan om bostad och arbetsplats kan
lämnas när som helst under året men för
sommarsäsongen senast den 1/4 samma år.
Ansökan med kortfattad forskningsplan och
personuppgifter ställes till Föreståndaren,
Abisko naturvetenskapliga station, 981 07
Abisko.
• Under 1996 delas ut ca 50 000 kronor som
stipendier för vetenskapligt arbete i Torne
träsk-området, i första hand till yngre svenska
och utländska forskare inom biologiska och
geovetenskapliga ämnesområden. Ansökan,
försedd med handledares godkännande, stäl-
les till Föreståndaren, Abisko naturveten-
skapliga station, 981 07 Abisko. Ange om
medel söks från annat håll.
Upplysningar: Andersson, Wanhatalo,
Sonesson, tel resp 0980-402 71, 0980-400
21, 046-222 93 01.

10/4
FRN utlyser projektbidrag för utbildning
av guider
Forskningsrådsnämnden, FRN, utlyser 1,5
milj kronor till projekt som syftar till att
utveckla och prova verksamhet med stude-
rande ungdomar inom gymnasieskolan/hög-
skolan som guider på interaktiva utställ-
ningar. När det gäller högskolans institutio-
ner kan det dessutom ingå i projektet att
studenter och doktorander utvecklar lämp-
liga utställningsstationer (science points),
som visar och förklarar teknik och naturve-
tenskap. Upplysningar och ansöknings-
blanketter rekvireras från Ann Margret Lind-
berg, tel 08-454 41 59. Ansökan märkt
”Tillhör dnr 960129:1 A 11-5/1116”  insän-
des till FRN, Box 7101, 103 87 Stockholm.

15/4
Fulbrightkommissionens stipendier läsåret
1996/97
The Fulbright Commission announces that
grants will be available for Swedish scholars
to lecture and/or conduct research in the
United States during the 1996/97 academic
year. The grants are intended for Swedish
scholars who have already established
affiliation with an American university or
research center. Applications will be accepted
in all fields. Qualified women and
outstanding scholars in the humanities and
social sciences are particlarly encouraged to
apply. Applications are welcome from recent
post-doctoral scholars to full professors.
 Eligibility:
• a doctoral degree or equivalent professional
training or experience
• affiliation with an American university or
research center
• fluency in English
• Swedish citizenship.
Persons desiring or holding permanent
residence in the United States are not eligible
to apply for Fulbright awards.
Application forms can be obtained by writing
to the Fulbright Commission, Vasagatan 15-
17, 111 20 Stockholm, tel 08-24 85 81.

Send a self-addressed C4-size envelope with
SEK 7.70 in stamps and write ”VL/RS” on
the front.

30/4
Ängelholms Rotaryklubbs stipendiefond
Rubricerad fond har till motto att bereda
ungdom som erhållit utbildning i Ängel-
holm tillfälle till vidareutbildning i utlandet.
Stipendium ur fonden kan tilldelas den som
avser att vidareutbilda sig vid universitet eller
högskola inom hantverk, industri, merkantilt,
konstnärligt eller på annat sätt. Stipendiat
skall ha visat fallenhet för sina studier eller
sitt yrke och antages att på ett för landet
hedrande sätt öka vår goodwill i utlandet.
Förra året fick fem personer 3 000 - 5 000
kronor var ur fonden. Ansökan skall inne-
hålla vidimerad kopia på senaste betyg, upp-
gift om ändamål och beräknade kostnader
och insändas till Ängelholms Rotaryklubb,
Per Neander, Blåklintsvägen 9, 262 62 Äng-
elholm.

8/5
FRN - utrustningsbidrag 1997
Forskningsrådsnämnden, FRN, disponerar
anslag för dyrbar vetenskaplig utrustning.
En planeringsram om drygt 118 milj konor
är uppförd för budgetåret 1997. Anslag är
avsett för utrustning som kostar mer än 2
milj kronor exkl moms. Nödvändiga tillbe-
hör och installationskostnader får inräknas.
Medlen är i första hand avsedda för utrust-
ning som behövs för att genomföra forsk-
ningsprojekt finansierade av forskningsråden
och andra statliga organ. Ansökan göres på
särskild blankett som beställes från FRN,
Elisabeth Berglund, tel 08-454 41 35 eller e-
post: dyr@frn.se. Mer information: Kerstin
Hagwall, FRN, Box 7101, 103 87 Stock-
holm, tel 08-454 41 32.

30/5
Stiftelsen Fondazione Famiglia Rausing
Rubricerad stiftelses ändamål är: to promote
and further highly qualified humanistic re-
search especially within the archaeological,
historical, philological and aestetical
disciplines, to be effected in Italy by scholars
of Swedish citizenship through grants directed
to individuals for such research. Grants are
expressly excluded to indivuduals for their
own schooling, for graduation work, for
printing costs not strictly consequent to re-
search supported by the grants and for
attending congresses and symposia.”
Ansökan skall vara avfattad på engelska och
vara stiftelsen tillhanda före den 31 maj.
Ansökan i sex exemplar göres på särskild
blankett som erhålles från Fondazione
Famiglia Rausing, c/o Svenska institutet i
Rom, Kaptensgatan 12, 2 tr, 114 57 Stock-
holm, tel 08-662 19 40, eller c/o Istituto
Svedese di Studi Classici a Roma, 14 Via
Omero, 00197 Roma. Tre exemplar av ansö-
kan skickas till stiftelsens adress i Sverige och
tre exemplar till stiftelsens adress i Italien.

15/6
Ruben Rausings fond för forskning om
nyföretagande och innovationer
Rubricerad fond stöder forskningsprojekt
med den inriktning som fondens namn anger.
I år efterlyses speciellt uppslag till längre och
större forskningsprogram med inriktning mot
att förstå och belysa det svenska näringslivets
fallande konkurrenskraft och landets väx-
ande ekonomiska problem, allt med kopp-
ling till nyföretagande och/eller innovatio-
ner. Fonden har en förprojektkassa, ur vilken
mindre summor, 5 000 - 10 000  kronor, kan
beviljas löpande, t ex för  en mer bearbetad
ansökan till fonden. Större forskningspro-
gram kan beviljas större belopp.
Ansökan - särskild blankett finns ej - i ett ex
skall innehålla relevanta uppgifter om till-
tänkt projekt, sökandes vetenskapliga bak-
grund och handledare, budget, tidsplan, tänkt
slutresultat samt publicering av forsknings-
resultatet. Ansökan insändes till fonden un-
der adress Ruben Rausing gata, 221 96 Lund.
Upplysningar: prof Bengt-Arne Vedin, tel
08-660 35 85.

2/12
The Volvo Awards for Low Back Pain Re-
search 1997
In order to encourage research in low back
pain, the Volvo Company of Göteborg,
Sweden, also this year has sponsored three
prizes of USD 9.000 each. Awards will be
made competitively on the basis of scientific
merit in one or more of the following three
areas:
1. clinical studies
2. bioengineering studies
3. studies in other basic science areas.
Papers submitted for the contest must contain
original material, not previously published
or submitted for publication. A multiple
authorship is acceptable. The manuscript, in
English, should be in the form of complete
report, including original illustrations, not
exceeding 30 typewritten pages, references
and tables included, double-spaced. Typed
text should not be smaller than 10 points and
in a form suitable for submission as an origi-
nal paper to a scientific journal. Ethics
committee approval is necessary for all ani-
mal studies as well as controlled clinical
studies. One original and five copies of each
paper in full including illustrations must
reach Professor Alf Nachemson, Inst för
ortopedi, Sahlgrenska sjukhuset, 413 45
Göteborg, not later than December 2, 1996.
Articles sent by fax will not be accepted.
Nota bene: One of the authors should be
prepared, at his own expense, to attend the
meeting of the International Society for the
Study of the Lumbar Spine at Singapore on
June 2-6, 1997 to present the paper and to
receive the award.
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Göteborgs
Postregion
Porto betalt
Port payé
P 410280400

GÖTEBORGS UNIVERSITET
Vasaparken
S-411 24 GÖTEBORG

26 mars, kl 18.00-20.00
De olika indianska nationsgrupperna i
det nuvarande Panama
Françoise Sinclar, antropolog från Panama
OBS! Föreläsningen ges på spanska med
tolkning till svenska. Iberoamerikanska in-
stitutet, Viktor Rydbergs gatan 24
26 mars , 18.30

Göteborgs rika musikliv under mellan-
krigstiden,  professor Olle Edström, musik-
vetenskap. Göteborgsföreläsningarna - of-
fentlig föreläsningsserie .
Universitetets aula, Vasaparken

26 mars kl 19.00 (precis)
Professor Maj-Brit Wadell: Edvard Munch:
Den döda modern. "Malte inntrykk fra
barnetiden." Humanisten, Lilla hörsalen.
Gratis inträde

27 mars, kl 14.15-16.00
Högre seminariet
Politik för jämställdhet? Offentlig sektors
betydelse för kvinnors ställning på
arbetsmarknaden , Lars Svensson
Konferensrummet Pilen, Statsvetenskap-
liga inst, Sprängkullsgatan 19

27 mars, kl 18.15
Lära av Syd - att slå vakt om den kultu-
rella mångfalden , Patricia Gualinga (Ecua-
dor) och Sonam Dorje (Indien), miljö-
vetenskap
Gustaf Dahlénsalen, Chalmers

27 mars, kl 19.15
Vart har alla grodor tagit vägen? Hur
bevarar vi bäst de vanliga arterna?
Jan Malmgren, zoologi. Föreläsningssalen
(vån 2), Naturhistoriska museet i Göteborg

2 april, kl 15.00
Allergiframkallande växter och växt-
allergier
Sven-Olof Strandhede, kemisk ekologi
Konferensrummet, vån 5, Botaniska inst,
Carl Skottsbergs Gata 22 B

2 april, kl 18.00-20.00
Demokratisk övergång och krisen inom den
politiska representationen och inom de
staliga institutionerna i dagens Ecuador
María Eugenia Chaves,  Ecuador
Föreläsningen ges på spanska med tolk-
ning till svenska. Iberoamerikanska institu-
tet, Viktor Rydbergsgatan 24

2 april, 18.30
De stora bollarnas stad - Göteborg före
andra världskriget , docent Lennart K Pers-
son, historia. Göteborgsföreläsningarna -
offentlig föreläsningsserie
Universitetets aula, Vasaparken

3 april, kl 19.15
De nordiska salamandrarna. En trio med
varierande framgång
Torkel Hagström, zoologi
Föreläsningssalen (vån 2), Naturhistoriska
museet i Göteborg

Hasselbladsmiljoner
till nytt laboratorium
På Victor Hasselblads 90-årsdag över-
lämnade Hasselbladsstiftelsen 20 milj
kr till Göteborgs universitet. Stiftelsens
syfte är att dela ut fotopris och dela ut
anslag till matematisk-naturvetenskap-
lig utbildning och forskning samt till
fotografi.
Donationen kommer att användas till
ett specialdesignat Hasselbladslabora-
torium för svenskt NMR Centrum.
Detta är ett nationellt forskningscen-
trum ursprungligen tilllkommet genom
medel från Tobaksbolaget som nu flyt-
tas från Stockholm till Göteborg. Hassel-
bladslaboratoriet kommer att byggas i
anslutning till Lundberglaboratoriet på
Medicinareberget. Donationen möjlig-
gör ett viktigt strategiskt steg i utveck-
lingen av den naturvetenskapliga och
medicinska forskningen i Västsverige.
Enligt professor Per Ahlberg kommer
det nya laboratoriet att spela en viktig
roll för läkemedelsutvecklingen i fram-
tiden. Även andra industrier kan för-
väntas ha utbyte och växelverkan med
Hasselbladslaboratoret.
Enligt planerna skall flera av de mest
avancerade NMR-spektrometrarna som
finns, inrymmas i laboratoriet. NMR
står för nuclear magnetic resonance, en
förkortning för kärnmagnetisk resonans-
spektroskopi, en metod för avancerade
struktur- och dynamikstudier av stora
biologiskt aktiva molekyler och deras
växelverkan inbördes och med andra
molekyler. NMR Centrum blir en ar-
betsenhet inom Göteborgs universitet,
med egen styrelse.  Inflyttning i det nya
laboratoriet beräknas till mitten av maj
1997. Invigningen blir i juni 1997.
Mer information: professor Per Ahlberg,
tel 031-772 28 99.

21 mars kl 14-16
Kvinnlig välgörenhet i ett liberalt per-
spektiv , Birgitta Jordansson
Forskningsprogrammet Kvinnligt - Manligt
Institutionen för Kvinnovetenskap, GU
Feministen, Bengt Lidnersgatan 7

22 mars, kl 13.15
Styles of deformation in quaternary sedi-
ments , Graham Eaton, naturgeografi
Sal Mark, Geovetarcentrum, Guldhedsg 5A

24 mars kl 15.00-16.30
Föreningen för Populärvetenskap: Världs-
alltet och livet Stjärnornas födelse och
död , Prof Bengt Gustafsson, astrofysik, Upp-
sala universitet, Fil dr Maria Sundin, astro-
nomi. Stora Hörsalen, Humanisten

25 mars, kl 9.15
Aktiva lagrets och periglaciala processers
klimatkoppling under perioden 1972-95,
Kap Linné, Svalbard , Jonas Åkerman,
Lund, naturgeografi. Sal Nimbus,
Geovetarcentrum, Guldhedsgatan 5 A

25 mars, kl 13.00-15.00
Högre allmänna seminariet i statsveten-
skap - Kön, klass och teknisk expertis
Prof Boel Berner, Tema Teknik, Linköping
Lokal B110, Statsvetenskapliga inst,
Sprängkullsgatan 19

25 mars, kl 18.15
Yttrandefrihet och demokrati i IT-sam-
hället. Anders R Olsson, informations-
samhället
Palmstedtsalen, Chalmers

26 mars kl 12-14
Konsensus i etiken
Willy Kyrklund,författare, Uppsala
Lokal: Filosofiska institutionen, Dicksons-
gatan 4, Seminarierummet.Föranmälan
krävs. Information kontakta: Mats Furberg,
tel 031-773 45 73

26 mars, kl 15.00-17.00
Seminariet i politisk teori
Utilitarism som politisk filosofi
Stellan Welin. Lokal B225, Statsvetenskap-
liga inst, Sprängkullsgatan 19

öreläsningar
Per Ahlberg, Alf Åkerman och Jan Ling, foto Birgitta Pande


